Prof : FOUAD EL MEKNASSI @

Niveau : 1AC Tension électrigue

Série d'exercices n°7

Exercice 1 : Vérifier mes connaissances:

1) Répondre par vrai ou faux.

a- L'unité de tension électrique est le volt ...................

b- L'appareil de mesure des tensions est I'ampéremétre................
c- Le voltmeétre s'installe en dérivation.......................

d- On commence par le calibre le plus grand..........................

e- Un calibre aune unité ......................

2) Compléter les phrases par les mots suivants : association - égale -série-dérivation

a- Dans un circuit en....................la tension est la méme entre les bornes des boucles.
b- Dans un circuit en................................la tension entre deux points ............ d la somme des tensions
entre ces deux points .c'est la loi ..o des tensions.

3) Convertir

110mV= . V 17mV= v V
001 V= oo mV 60 V= ... mV
15mV= i V 43 mV= e V

Exercice 2 : Mesurer la tension :

1) Calculer la tension électrique
mesurée par le voltmétre ci-contre.
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Exercice 3 : Loi d'association des tensions :

On a les trois figures suivantes :

Figure 1 Figure 2 Figure 3

A +=— B A + | B A

L, I,

. 0 : !
= c b | D DD
1 | DY La s

1) Pour chacune, donner la relation entre les intensités ?

Figure 1 Figure 2 Figure 3

2) Pour la figure1ona Uug =45V, Calculer Ugp.

Exercice 4 : Tension en série et en dérivation :

On considére le circuit ci-contre: A T

1) Enoncer la loi des tensions dans un circuit en série.

2) Enoncer la loi des tensions dans un circuit en dérivation. ._@_@_@F
E
G H

4) La tension Ucr entre les bornes de L1 vaut 4V. Que vaut la tension Urp entre les bornes de
L.?

5) Les lampes L3 ; Ls et Ls sont semblables, déduire la tension U entre les bornes de chaque
lampe.
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Prof : FOUAD EL MEKNASSI @

Niveau : 1AC Tension électrigue

Série d'exercices n°7

Exercice 1 : Vérifier mes connaissances:
1) Répondre par vrai ou faux.

L'unité de tension électrique est le volt .....Vrai..........

b- L'appareil de mesure des tensions est 'amperemeétre........Faux..........
c- Le voltmeétre s'installe en dérivation...........Vrai............

d- On commence par le calibre le plus grand........Vrai...........

e- Un calibre a une unité ......... (Vs —

a

2) Compléter les phrases par les mots suivants : association - égale -série-dérivation

a- Dans un circuit en...dérivation......la tension est la méme entre les bornes des boucles.

b- Dans un circuit en...série....la tension entre deux points ..€gale.... d la somme des tensions entre ces
deux points .c'est la loi d'...association..... des fensions.

3) Convertir

110mv=_.011..V 1,7 mV=.00017... V
0,01 v=_.10...mV 60 V=.60000.. mV
15mV=.00015..V 43 mV=..0043.... v

Exercice 2 : Mesurer la tension :

1) Calculer la tension électrique
mesurée par le voltmétre ci-contre.

On sait que :U = ijn
Ona c=30V
n = 230
N = 300
Application numérique : U = NVx20 - 23v

300
2) Ajouter les appareils de mesure ( Amperemétre ou voltmétre ) aux schémas ci-dessous.
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Exercice 3 : Loi d'association des tensions :

On a les trois figures suivantes :

Figure 1 Figure 2 Figure 3

A +=— B A + |- B A

L, I,

C D - -
= c o | DD DD
1 La La s

1) Pour chacune, donner la relation entre les intensités ?

Figure 1 Figure 2 Figure 3

UAB = UCD = UCI + UID---- UAB = UEF = UEG + U(:,H + UHF---~

3) Pour lafigure 2ona Upyg =45 Vet Ug=25V. Calculer Uy .
................ UAB = UCD = UCI + UID .donc UID = UCD - UCI 2 4B V-25VZ2V.eeeeeeeeen,
4) Pour la figure 3ona Upg =45V, Ug =05V et Ugy =25V .Calculer Uyp=45V.

UAB = UEF = UE(:, + U(.;H + UHF dOHC UHF = UAB —UE@ - U@H = 45 V- 05 V- 25 V= 15 Voo,

Exercice 4 : Tension en série et en dérivation :

On considére le circuit ci-contre: A T

1) Enoncer la loi des tensions dans un circuit en série.
...... La tension principale est égale a la somme des ¢ ‘—@—;—@—‘ D
tensions qui en dérivent........................

2) Enoncer la loi des tensions dans un circuit en dérivation. ._@_@__@_‘F
. 1 . . 7/ E
reeeennnnn /€S Tensions en dérivation sont égales G H

............

3) La tension Uag de la pille vaut 9 V. Que vaut la tension Uep entre les bornes de Ly et L2?
ceermmnnneenn@ dérivation UAB = UCD = U EF = 9V.........

4) La tension Ucr entre les bornes de L1 vaut 4V. Que vaut la tension Urp entre les bornes de

L2?
cersiresnnnesJCD = U CL+ UID  donc UID = UCD - UCI =9V -4V =5V

5) Les lampes L3 ; La et Ls sont semblables, déduire la tension U entre les bornes de chaque
lampe.
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